I docenti del Liceo “Monti” di Cesena, avendo valutato 
       che siamo di fronte ad un impoverimento generale del sistema dell’istruzione –dalla scuola d’infanzia all’università – con conseguenze evidenti sulla vita dei singoli e delle famiglie;
       che la “riforma” delle superiori accorcia il tempo scuola in maniera arbitraria cancellando indiscriminatamente e senza alcun tipo di valutazione tutte le sperimentazioni sviluppate negli ultimi tre decenni;
       che vengono cancellati migliaia di posti, anche attraverso l’aumento del numero di alunni per classe, determinando
-         il licenziamento di colleghi precari, di cui si disperde la professionalità acquisita in anni di lavoro nella scuola, 
-         la riduzione delle ore di sostegno per gli alunni diversamente abili,
-         il netto peggioramento delle condizioni di docenti  e ata;
       che i tagli operati dalla manovra correttiva del governo colpiscono in maniera iniqua i lavoratori della scuola con il blocco dei contratti e degli scatti di anzianità, e sul loro possibile recupero si hanno solo indicazioni generiche e aleatorie;
 
ritengono di essere stati messi nella condizione di non poter garantire tutte quelle attività che in questi anni di progressiva riduzione degli investimenti sulla scuola pubblica hanno permesso di arricchire e diversificare l’offerta formativa, grazie all’impegno spesso non retribuito e alla assunzione di responsabilità personali della grande maggioranza dei docenti. 
In conseguenza di ciò, per difendere il nostro diritto a lavorare in condizioni dignitose e a poter offrire a genitori e alunni una scuola dotata delle risorse necessarie per formare ed educare tutelando la sicurezza, riteniamo di trovarci nella condizione di dover sospendere, senza nulla togliere alla qualità del nostro impegno didattico, alcune attività non comprese negli obblighi contrattuali, e cioè:

-         viaggi di istruzione, uscite didattiche e visite guidate;
-         certificazioni linguistiche;
-         certificazione ECDL;
-         patentino ciclomotore;
-         stages;
-         progetti da inserire quest’anno nel POF (ad esclusione dell’orientamento).
